

短新闻

平安集束

平安点滴

政法工作赋能共同富裕专题研讨班举办

通讯员 祝慧玲 廖雪芳

本报讯 近日,2022年婺城、金东“新时代政法工作赋能共同富裕”专题研讨班在义乌市委党校举办,这也是两区首次联合举办政法系统政治轮训,来自两区政法单位共100人参训。

本次政治轮训为期4天,培训内容丰富多样,涉及中共党史、省党代会精神、刑事办案证据审查等政治理论,还有当下热门的政法领域八个多跨制度、反有组织犯罪法、数字法治、政法干部法律风险防范等专题课,以及情绪管理与心理健康、团队合作拓展、观看红色电影等创新课程。培训方式别出心裁,课程既把理论与实践相结合、政治与业务相融通,又紧紧围绕党的建设,兼顾党性教育和忠诚教育,旨在全方面提升政法队伍思想政治建设和业务能力,着力推进新时代政法工作高质量发展。

本次培训还设置了一项“说说我的心里话”环节。所有参训干警匿名在卡片上写下心里话,上交给两区的政法干警履职保护委员会。“这次培训太暖心了,这还是我参加工作以来第一次以这种形式倾听干警意见。”参加轮训的干警薛俊伟说道。

被拖欠的工资拿到了

通讯员 陆志鹏

本报讯 “被拖欠了大半年的工资终于拿到了,谢谢你们。”日前,在湖州市南浔区和孚司法所,来自该镇某建筑公司的十余名员工拿回了被拖欠的工资,员工李某当面向司法所工作人员表达谢意。

据了解,该建筑公司此前因运营问题陆续拖欠工人工资。初期,李某等人本着与公司同甘共苦的想法仍留在公司工作,但随着被拖欠的数额越来越大,多次向老板讨要薪资无果后,他们决定采取维权手段。

近日,李某来到和孚司法所申请援助。司法所相关负责人了解情况后为其开通绿色通道,简化相关程序,立即办理了受理、审查、审批、指派等手续。

“以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬,或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬,有可能涉嫌拒不支付劳动报酬罪。”调解中,司法所工作人员向该公司老板及其家属释法明理,详细阐明拒不支付工资的法律后果和利害关系。经过司法所工作人员的不断沟通,各方最终达成调解协议并申请司法确认,欠薪纠纷得以化解。

近年来,和孚司法所以党建为引领,以便民、利民、惠民为出发点,通过切实有效的手段维护群众的合法权益。“我们按照矛盾纠纷‘排查得细、发现得早、控制得住、解决得好’的工作要求,积极服务本镇范围内的矛盾纠纷排查化解,缓解基层矛盾纠纷化解压力。”和孚司法所相关负责人介绍,上半年该所共成功调解各类矛盾纠纷122起,调解成功率100%以上;矛盾纠纷共化解258起,主要涉及欠薪、婚姻家庭、工伤补偿、交通赔偿等,涉及金额739.5万元。

主动服务解民忧

临海的涌泉派出所长期专注为民之事,努力打通户籍业务便民服务“最后一厘米”。图为近日该所户籍民警利用休息时间,将身份证送到辖区行动不便的群众家中。 通讯员 毛慧敏

**禁毒宣传进民宿**

近段时间,民宿、农家乐等迎来大批客人。连日来,台州市公安局黄岩分局组织民警走进民宿、农家乐,对从业者、工作人员等开展涉毒涉赌普法宣传。图为该局宁溪派出所民警走进辖区某民宿,向工作人员展示毒品仿真样品,提高他们的防毒能力。 通讯员 王淑燕 金心怡

**及时劝解止纷争**

通讯员 陈晓明 汪徐静

本报讯 近日,建德市下涯属地某高楼顶层,一人站在边沿,称自己不想活了。得知情况后,下涯镇政府马上启动应急预案,镇村干部、派出所民警迅速到达现场,掌握当事人信息,联系其亲友。随后,他们成立劝解组上了楼顶。原来当事人租用一处畜禽养殖场,与东家数年没谈妥,造成其难以进入畜禽退养处置流程。经过近一个小时的相劝,当事人在朋友搀扶下离开了危险的边沿,随后派出所民警对其进行教育。

两天后,当事人与畜禽养殖场主人双双来到下涯司法所,近半天的调解后,双方达成协议,当事人终于笑了。

提高防骗“免疫力”

通讯员 王梦梦

本报讯 近日,平阳县闹村乡联合县卫生健康局在西垟村开展反诈宣传活动。

工作人员组织网格员、志愿者通过摆摊设点、发放宣传资料、现场指导群众下载安装国家反诈中心APP等形式,面对面交流互动,结合典型案例,讲解电信诈骗手段及特点,提醒群众要时刻保持警惕,坚决不向陌生人透露自己的个人信息。网格员还针对老年群体,介绍了养老服务、购买保健品治病、投资养老项目等常见的诈骗手段,告诉老年人要做到不点、不听、不信、不转账,如遇可疑情况,多与家人朋友沟通或拨打报警电话。

专属网格助力发展

通讯员 游程琳 熊丹

本报讯 近日,衢州市衢江区莲花镇农业园区内的农场主王某找来吴某帮忙采摘水果,结果结算工资时发生纠纷。民警和农业园区专属网格网格员到场调解,经过近一个小时的努力,双方达成一致,农场主当场将工资付给吴某。

为深入护航农业产业发展,打造最优化营商环境,衢江公安莲花派出所联合莲花镇打造现代农业园区专属网格,专属网格涵盖“一核两翼”,包含莲花镇瓜果蔬菜产业核心区域和两个重点果园、庄园,除配备网格长和网格员外,还吸纳了公安、农业农村、市场监管、法规等部门的人员作为网格指导员,资源整合、部门联动,有效提升网格精密预防、精细管理、精微服务、精准治理水平。

农业园区专属网格建立以来,莲花派出所借助网格员、园区守护队等群防群治力量,全面加强农业园区治安巡查、风险排查、安全检查,聚力耕好护农包干“网格田”,构建新时期“亲清警企”关系,累计上门服务15次,排查清除安全隐患30余个,化解矛盾纠纷21起。

推进“精网细格”工程

通讯员 樊卫泽

本报讯 今年以来,金华市婺城区积极探索小单元精细化治理方式,深入推进“精网细格”工程,形成了从制度设计、指标构思到具体实施、运作闭环的整体体系。

该区将支部建设在“格”上。优化调整划分780个网格,结合区域位置和人、地、物、事、组织等要素,按50户至80户标准细分设置4631个微网格,构建“村(社区)一网格一微网格”的治理体系。按“一网格一支部”要求,推行党组织联系挂钩、党员“包联到户”等制度,分级分格明确网格党建“责任田”,形成“党建引领、一网统筹、全域覆盖”格局。依托“村(社区)党委—网格党支部—微网格党小组”三级组织构架“1+N”力量体系,在每个“微网格”明确一名微网格长,广泛吸收党员、楼栋长、物业管理员、当地乡贤和“五老”人员等,鼓励机关党员干部就地担任兼职(微)网格员,倡导有奉献意愿的学生和家长参加社区实践,做实“15分钟网格服务圈”。

专项执行集中攻坚

通讯员 彭羚

本报讯 近日,宁波市中级人民法院按照宁波市中级人民法院“仲夏·红”主题活动统一部署,聚焦涉民生、涉中小微企业财产案件,开展“夏·飓风”专项集中执行行动。行动期间共抓获被执行人41人,结案46件,执行完毕22件,执行和解9件,执行到位335.2万元。

下一步,该院将继续开展专项集中执行行动,重拳出击,严厉打击抗拒执行、逃避执行行为,维护胜诉当事人的合法权益。